
 
 

TEST - PE, 17. 2. 2007 - A 
 
NAVODILA: 
 

1. Zapišite priimek in ime tiskano v desni zgornji kot. 
2. Odgovore pišite po vrstnem redu vprašanj. 
3. Vsak odgovor utemeljite in uporabite grafično, matematično in številčno razlago, če je to mogoče. 
4. Vsaka naloga je ovrednotena z 10 točkami. 

 
 
1.) Uvoz po domačih cenah je 50, izvoz po svetovnih cenah pa 60. Izračunaj: 
  
a) Indeks cen izvoza, če je izvozno uvozna bilanca po domačih cenah izravnana. 
b) Izvozno uvozno bilanco po svetovnih cenah, če je Indeks cen uvoza 70. 
c) Skupno korist od menjave ter na podlagi izračuna povej ali je korist od menjave večja pri izvozu ali pri 

uvozu.    
d) Pojasni vpliv menjalnega tečaja na izvoz, uvoz ter izvozno uvozno bilanco. 
 
 
2.) V narodnem gospodarstvu, ki ga sestavljajo trije enako veliki sektorji A,B,C, je povprečen tehnični 
napredek 10%.  
 
a) Če so cene v sektorju A padle za 20%, v sektorju B pa ostale enake, kakšni so tehnični napredki v 
posameznih sektorjih in kakšna je sprememba cen v sektorju C? 
 b) Kakšna bi bila ob enakem tehničnem napredku posledica povprečno 20% dviga plač na spremembo cen v 
gospodarstvu in v njegovih posameznih sektorjih? 
c) Kaj je v danem primeru Ricardov učinek? 
d) Za kakšno obdobje po Marshallu gre (zakaj)? 
 
 
3.) Dani so skupni prihodki in skupni stroški podjetja: 
 
Količina skupni prihodki skupni stroški 
0  0   10 
1  30   40 
2  60   50 
3  90   70 
4  120   100 
5  150   160 
6  180   250 
 
a) Izračunajte vse vrste skupnih in povprečnih prihodkov in stroškov. 
b) Določite spodnjo točko ponudbe na kratek in dolgi rok in ugotovite kako se odloči ponudnik pri dani ceni na 
prodajnem trgu? Ali ima profit? 
c) Za kakšen tržni položaj gre ter na katerem trgu in kako bi moral ukrepati urad za varstvo konkurence? 
d) V čem je razlika med pojmoma izdatki in stroški? 

 
 
 
 
 
 
 
 


